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Ata N° 738 

 Aos 22 (vinte e dois) dias do mês de fevereiro do ano 

de 2021 (dois mil e vinte e um) na sede do poder 

Legislativo Municipal localizado na rua da Alegria, 41 na 

cidade de Xexéu, cidade de Pernambuco às 20:00 horas, 

reuniu-se a Câmara de Vereadores para a sessão ordinária 

numero 738 (setecentos e trinta e oito) com a presença dos 

vereadores que compõem esta casa Legislativa, exceto a 

presença dos vereadores José Valdelício da Silva Filho. 

 O Sr. Presidente Vereador João Paulo Pereira, pediu a 

todos para ficarem de pé e em nome de DEUS abriu a sessão 

passando a convidar o Sr. Ronaldo Cavalcante da Silva, 

secretário da Câmara, para fazer a chamada dos Sr. 

Vereadores e logo em seguida a leitura da pauta do dia e da 

ata da sessão anterior que colocada em discussão e não 

havendo pronunciamento por parte dos Srs. Vereadores foi 

posta em votação sendo aprovado por unanimidade dos 

presentes. 

 Aberto o Pequeno expediente e não havendo leitura de 

correspondência o sr. Presidente pediu ao secretário que 

fizesse a leitura do requerimento numero 005/2021 de 

autoria do vereador Domingos Leandro, que requer da 

secretaria de Saúde Srª. Elizabete, informação a cerca do 

encaminhamento das ações realizadas no enfretamento do 

Covid-19 no âmbito do Município de Xexéu. Após a 

justificativa do vereador, o Sr. Presidente colocou o 

requerimento em discussão. Com a palavra o vereador José 

Mauricio, disse que o momento é muito sério, tendo em vista 

tantas coisas que estão acontecendo, e com as informações 

dados por parte da secretária de saúde, fica mais 

transparente o assunto para todos. 

 Depois o vereador Max Saturno, disse que é de grande 

importância que o povo fique acompanhando os dados com as 

informações concreta e parabenizar o vereador pelo 

requerimento. Não havendo mais vereador inscrito o Sr. 

Presidente colocou o requerimento em votação sendo 

aprovador por todos os presentes. 

 Prosseguindo o Sr. Presidente pediu que fosse feito as 

leituras dos requerimentos número 06, 07, 08, 09, 10 e 
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11/2021 todos de autoria do vereador Max Saturno, após a 

leitura e dado as justificativas, o Sr. Presidente colocou 

os requerimentos em discussão. 

 Requerimento nº 06, que sugere a construção de 04 

(quatro) pontos de ônibus em Xexéu. Com a palavra o 

vereador Domingos Leandro, perguntou ao nobre colega onde 

seria a construção desses pontos. Em resposta o vereador 

Max disse que seria na pedra letrada, na fazenda vocação, 

no terreno de Zeca e próximo a residência de Valter Alves. 

 Depois o vereador José Maurício, lembrou que esse 

mesmo pedido o ex-vereador José Jacinto já havia feito 

anteriormente, não tendo mais vereador inscrito, foi posto 

em votação sendo aprovado por 06 (seis) votos a favor e 01 

(um) voto contra do vereador Flavio Rocha. 

 Requerimento nº 07 que pede o melhoramento da 

estrutura das escadarias localizadas no alto da Capela, e 

com a implantação de corrimãos. Com a palavra o vereador 

Edson Cabral, disse que é valido a preocupação do colega, 

realmente aquelas escadarias merecem esse reparo. 

 Colocado o requerimento em votação foi aprovado por 

unanimidade dos presentes. 

 Requerimento 08, que pede a constituição de uma sala 

adequada para coloca os corpos dos falecidos no hospital 

Santa Joana. 

 Com a palavra o vereador Edson Cabral, pediu que fosse 

colocado no lugar de sala adequado para organização de 

corpos colocasse o nome necrotério. 

 Depois o vereador Arisson Caetano, disse que essa sala 

ou necrotério já era pra ter sido feito em gestão 

anteriores e segue o raciocínio do vereador Edson. 

 Também usou a palavra o vereador Flavio Rocha, disse o 

que deixa perplexo é essa causa só chegar com esse pedido 

hoje, e disse que nunca viu corpos espalhados naquele 

hospital e acha que se falarem diretamente com o prefeito 

com a secretária de saúde, não é preciso fazer nem 

requerimento. 

 Em resposta o vereador Max, disse que antes de fazer o 

requerimento já havia falado com o prefeito e ele 

concordou, e esse vereador é um fiscal do povo.  Não 

havendo mais vereador inscrito, o requerimento foi posto em 
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votação sendo aprovado por 06 (seis) votos a favor e 01 

(um) contra do vereador Flavio. 

 Requerimento 09, que pede ao executivo fornecer à esta 

casa a relação das ruas projetadas de Xexéu e Campos Frios, 

para que esta casa possa nomeá-las com os nomes de pessoas 

já falecidos.  

 Com a palavra a vereadora Onilda Andrade, disse que 

espera ser aprovado esse requerimento que se faça valer o 

seu pedido com o nome do seu esposo Josiel, que ate hoje 

não foi lembrado. 

 O vereador Edson Cabral, disse que é louvável 

prestigiar os entes querido como falou a colega Onilda, e 

principalmente alguém que já foi politico, Vereador e 

Presidente desta casa. E isso deve ser feito através de 

projeto de lei. 

 O vereador José Mauricio, disse que não deve só 

colocar nas ruas os nomes de pessoas já falecidos, mas 

também pode colocar nomes com datas comemorativas, como 

exemplo rua 02 de outubro, dia da emancipação de Xexéu, e 

etc. 

 Colocando o requerimento em votação, foi aprovado por 

unanimidade dos presentes.  

 Requerimento n° 10 que sugere ao executivo que seja 

implantado pontes de iluminação publica na rua projetada 

que liga a BR 101 ao bairro canaã. Não havendo discussão 

foi colocado em votação, sendo aprovador por unanimidade 

dos presentes. 

 Requerimento n° 11 que sugere ao executivo que seja 

implantado pela secretaria de saúde, o programa de 

medicamento em casa. 

 Com a palavra o vereador Flavio Rocha, disse que o 

requerimento em discussão esta incompleto, mas concorda com 

o pedido do colega vereador. 

 O vereador José Mauricio, disse que esse programa já 

existe, não sabe se em forma de requerimento, dando exemplo 

colocado o requerimento em votação foi aprovado por 

unanimidade dos presentes. 

 Prosseguindo o sr. Presidente passa a presidência da 

mesa ao secretário José Mauricio, para apresentar 02 (dois) 

requerimentos com o número de ordem 03 e 04/2021. 
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 O Presidente em exercício pede que seja feita a 

leitura dos requerimentos. Após a leitura e a justificativa 

do vereador, os requerimentos foram postos em discussão.  

 Discutindo o requerimento o vereador Flavio Rocha, 

disse que esse requerimento deve ficar prejudicado, pois 

entende que ele tem o mesmo conteúdo do requerimento numero 

05/2021 do vereador Domingos Leandro, que foi primeiro 

apresentado e deve ser respeitado. Completando por outros 

vereadores, foi colocado que o requerimento é apena um 

complemento do outro o que não impede a sua apreciação. Não 

havendo mais vereador inscrito, o sr. Presidente colocou o 

requerimento n° 03 e 04/21 em votação sendo aprovado por 

unanimidade dos presentes. 

 Retornando ao cargo o Sr. Presidente João Paulo, pediu 

que fosse feito a leitura do requerimento numero 012/2021 

de autoria dos vereadores Edson Cabral e Max saturno, que 

apresentou moção de pesar pelo falecimento do Sr. Reudes 

Vidal. 

 Após a leitura e justificativa do requerimento foi 

colocado em discussão. Com a palavra o vereador Domingos 

Leandro, disse que a moção é louvável e gostaria de 

expressar em nome de sua família seus sincero votos de 

pesar pelo falecimento do amigo Reudes vidal, e pede a Deus 

que conforte todos os familiares nesse momento tão difícil. 

 O vereador José Mauricio, disse que não haveria um ato 

de pesar mais justo que esse, e apesar da proibição por 

parte da vigilância sanitária em caso específico, houve uma 

grande homenagem no seu sepultamento.  

 A vereadora Onilda Andrade, disse que faz da palavras 

do vereador José Mauricio, as suas apesar de não tem muito 

conhecimento com a o falecido, pede conforto para seus 

familiares e o requerimento apresentado foi louvável. 

 O vereador Arisson Caetano, deu seus pêsames à todo 

família e disse que tudo tem um tempo, e pede força à Deus 

para todos os familiares. 

 Não tendo mais discursão, o requerimento foi posto em 

votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. 

 Prosseguindo com os trabalhos o sr. Presidente pediu 

que fosse feito a leitura do voto de aplauso numero 01/21 

de autoria do vereador Domingos Leandro, após a leitura e 

justificativa do vereador, o sr. Presidente colocou a 
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proposição em discursão, não havendo vereador inscrito foi 

posto em votação sendo aprovador por todos presentes. 

 Não havendo mais proposição escrita à ser apresentado 

o Sr. Presidente abriu o espaço para as proposições orais 

dos Srs. Vereadores não havendo inscrito, foi facultado o 

espaço para os avisos das comissões e da presidência. Não 

havendo pronunciamento por parte dos membros das comissões 

nem da presidência. Foi encerrado o expediente. 

 Na ordem do dia o Sr. Presidente pediu ao vereador Max 

Saturno, nomeado relator da Comissão de legislação 

justifica e redação, para apresentar o relatório com o 

parecer dado ao projeto de lei numero 342/2021, que visa 

autorizar o poder Executivo a ceder o direito de uso de 

imóvel à policia Civil de Pernambuco. 

 Após a apresentação do relatório com o parecer 

favorável a aprovação do projeto na integra, o Sr. 

Presidente colocou o parecer em discussão, não havendo 

vereador inscrito, foi posto em votação sendo aprovado por 

unanimidade dos presentes em primeira única discursão, 

posteriormente devolvido o projeto a secretaria da Câmara, 

para receber o número de lei Municipal e ser encaminhado ao 

chefe do poder executivo para ser sancionado e publicado. 

 Aberto o grande expediente destinado as explicações 

pessoais dos Srs. Vereadores. Com a palavra o vereador Max 

Saturno, que após saudar a todos iniciou falando da perda 

do amigo Reudes Vidal, amigo de todos e não poderia deixar 

de fazer essa homenagem, parabenizou mais uma vez o Sr. 

Presidente João Paulo, pelo trabalho e harmonia nesta casa, 

disse que participou junto ao Prefeito do 1° (primeiro) 

seminário da Educação do Município e foram também ao evento 

que marcou o inicio letivo no J.B. foram também à Campos 

Frios para acompanhar movimento de reinauguração do sistema 

d’agua, disse aos nobres vereadores que todos seus 

requerimento feito nessa sessão foi a pedido do povo que em 

geral, e que o povo de Xexéu pode contar com esse vereador, 

finalizou agradecendo a Deus por mais uma reunião muito 

proveitosa. 

 Fez uso da palavra o vereador Domingos Leandro, que 

após cumprimentar a todos disse que no momento faz um 

pedido até informal e pede ao Sr. Presidente para fazer uma 

reunião para juntos analisarem a queda no duodécimo do 



 

CÂMARA DE VEREADORES DO XEXÉU 

PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

ESTADO DE PERNAMBUCO 

Casa Legislativa José Filgueiras 

Rua da Alegria, 41 – Centro – Xexéu – PE – CEP: 55.555-000 

CNPJ nº 12.891.511/0001-20 

 
Município. Pede também esclarecimento sobre o corte ou 

redução feito pelo prefeito nas horas aulas dos 

professores, e se tem alguma reivindicação nesse sentido. 

 Ainda fez uso da palavra o vereador Flavio Rocha, que 

após saudar a todos disse que só para esclarecimento a 

redução das horas aulas dos professores esta de acordo com 

o concurso feito em gestão do prefeito Boa Gonçalves que 

autorizava apenas 150 (cento e cinquenta) horas aulas e era 

completado com gratificação, podendo  hoje ou futuramente 

voltar a normalidade. 

 Não tendo mais vereador inscrito, o Sr. Presidente 

passou a presidência da mesa para o primeiro Secretário 

vereador José Mauricio, para fazer uso da palavra iniciando 

cumprimentou os colegas vereadores, populares e 

funcionários desta casa, depois disse que estiveram no 

colégio J.B. e o prefeito fez esclarecimento sobre o 

pagamento, mais não ficou muito claro e acha que ele esta 

fazendo isso para suprir despesas da outra gestão, falou 

sobre os serviço no sistema do abastecimento d’agua de 

Campos Frios, dizendo que está melhorando 

consideravelmente, e quanto a reparação da troca de 

lâmpadas em Campos Frios não esta ainda completamente 

resolvido, quanto a queda da devolução do duodécimo do 

município, irá solicitar do prefeito para que seja feito um 

estudo junto a contadora para analisarem melhor o caso. 

 Retornando ao cargo o Sr. Presidente agradecer a 

presença de todos convocou uma nova sessão para o dia 15 

(quinze) do mês de Março do ano em curso às 20:00 horas no 

plenário desta casa legislativa, depois pediu a todos 

ficarem de pé e em nome de DEUS encerrou a sessão. 

 Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, Secretario da Câmara, 

lavrei a Presente ata que lida e aprovada será devidamente 

assinada.   

  

     Xexéu, dia 22 de Fevereiro de 2021 


